

两位大同医生旅途中治病救人

获救天津老人致电大同市“12345”表达深深谢意

本报讯（记者 双红）上月中旬，68岁的天津市民张萍在云南旅游后，乘坐动车返程途中突发急症，多亏遇到同乘该趟列车的两位大同医生出手相助才转危为安。近日，经住院治疗，身体好转的张萍一直念念不忘这两位救她的医生。昨日，老人致电大同市12345政务服务便民热线表扬了这两位医生。接到“12345”转接来的电话后，记者随即进行了电话采访，张萍表示，希望通过本报寻找这两位救她的医生，并把她们医者大爱的正能量传播出去。

3月18日下午6时许，张萍结束一周的云南旅游，先乘动车从保山到昆明，然后准备从昆明坐飞机回天津。由于她身患高血压、糖尿病和冠心病，再加上对当地气候不适应，上车不久身体就出现不适，呕吐了六七次后，张萍开始出现断断续续的精神恍惚。与她一起旅游的亲戚和团友急忙向列

车长求助，列车长迅速进行紧急广播，寻找医护人员。

不一会儿，列车长就带来两位医生，对张萍的身体情况进行仔细询问。得到她亲戚同意后，两位医生快速对张萍进行喂药、按摩拍打穴位、给手指放血等施救措施，半个小时后，张萍的不适反应慢慢消失了。两位医生离开时，还叮嘱她回到天津后一定要做个全面检查。列车到达昆明站后，列车长安排张萍坐轮椅从绿色通道下了车。张萍后来了解到，这两位医生是大同人，一名已经退休，另一名是年轻的军医，她们离开前，还和张萍合影留念。

张萍回到天津后，经过10多天的住院治疗，身体情况逐渐好转。张萍说，这几天躺在病床上，时常会想到这两位医生，正是她们精湛的技术和医者仁心的大爱情怀才让她转危为安。她想通过大同的政务服务便民热线表扬她们，传递社会正能量。



张萍（左二）和两位医生（右一右二）以及她的亲戚合影（受访者供图）

又是一年清明节

公交开通 两条旅游专线

本报讯（记者 张志忠）记者昨日从市公交公司获悉，为方便市民及外地游客乘公交踏青出游需求，该公司定于4月4日至6日，临时开通两条公交旅游专线，并制定大同南站接驳举措。

两条公交旅游专线分别为：

云冈石窟旅游专线：起止站从大同站—清远门—云冈石窟；途经站点有大同站、魏都大道清远街口（清远门）、清远西街、同泉路西环路口、云冈石窟；单程票价2元一票制（各类免费卡证暂不支持使用）。

火山群地质公园旅游专线：起止站从大同站—火山群地质公园（狼窝山）—昊天寺；途经站点有大同站、公交三公司、和阳北门、兴云南街、大同大学、太和路云州街口、富力城、火山群地质公园（狼窝山）、昊天寺；单程票价5元一票制（各种免费卡证暂不支持使用）。

此外，从4月3日起，为保障大同南站到站旅客的输送，该公司将对接大同南站列车到站时间，随时增派公交线路车辆，并结合到站人数及到站时刻，增发14路、31路、68路三条公交线路夜间发车班次。

小长假期间 气象条件总体良好

本报讯（记者 高燕）清明假期我市天气情况如何？昨日，市气象台发布清明假期天气预报。

记者从市气象台了解到，预计4月4日至6日，我市以多云天气为主，气温多起伏；3日夜间至4日，全市有小雨，部分地区有中雨，高寒山区有雨夹雪；6日，局部地区有阵雨。清明假期，气象条件总体良好，5日至6日适宜出行。

据最新气象资料分析，平城区3日为小雨转多云，3~4级东南风，气温3~15℃；4日，多云转阴，小雨，3~4级短时5~6级西南风，气温1~14℃；5日，晴转多云，3~4级西北风，气温-2~18℃；6日，晴转多云，3~4级西南风，气温-1~17℃。

市场监管部门严格殡葬服务价格检查

本报讯（记者 刘剑）为规范市场价格秩序，确保人民群众清明祭扫活动有序进行，1日，市市场监督管理局对各经营主体及相关单位发布通告，要求各经营主体加强价格自律，遵循公平、合法、诚实信用的定价原则，依法诚信经营。

通告要求，各殡葬服务单位要做好收费公示，要在经营场所显著位置公示殡葬服务收费项目、收费范围、收费标准、计费单位、收费依据等信息，接受社

会监督，不得在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用。各餐饮、住宿经营主体要在显著位置标明价格及服务内容，履行价格承诺，严禁收取未标明的费用。如提供服务时带有价格附加条件的，必须明确标示告知消费者相关条件，不得采取模糊标价、虚假标价等手段诱骗、欺诈消费者，损害消费者的合法权益。停车服务收费主体要严格落实明码标价规定，收费公示牌应设置在停车场及缴费地

点等显著位置，标明服务内容、收费标准、计费方式、价格投诉举报电话等内容。实行政府定价、政府指导价的停车场严禁超标准收费或变相多收费。

市市场监管局相关负责人表示，将密切关注清明假期相关服务收费投诉举报及舆情反映，加大殡葬服务价格监督检查力度，对扰乱殡葬服务价格秩序、损害群众利益或造成不良影响的价格违法行为，坚决依法依规予以查处。

团市委部署开展“清明祭英烈”主题活动

本报讯（记者 孙露）记者昨日从团市委获悉，清明节期间，全市团员青年、少先队员将集中开展“红色耀三晋 青年永传承”清明祭英烈主题活动。

全市各级团（队）组织将围绕“清明祭英烈”活动主题，组织动员团员青年和

少先队员前往烈士陵园、革命英烈纪念馆及红色革命教育基地，开展瞻仰扫墓、敬献鲜花、重温誓词等文明祭扫活动，共同追思革命烈士的英勇事迹，深切缅怀革命先辈，传承弘扬革命奋斗精神。

同时，广泛开展党的创新理论宣讲，

组织共青团员、少先队员通过国旗下的讲话、制作手抄报、观看红色电影等方式，让共青团员和少先队员们进一步了解革命英雄的感人事迹，学习革命先烈的崇高精神，厚植家国情怀，激发报国志向，争做时代先锋。

市文化市场综合行政执法队
发布清明假期出游提示

安全出行 文明出游

本报讯（记者 陈杰）清明假期将至，市文化市场综合行政执法队发布出游提示，提醒广大市民清明假期出行要提高安全防范意识，做到安全出行、文明出游，理性维权。

提示建议，出行市民应选择合法旅行社，与旅行社签订旅游合同时，应在合同中载明由旅行社安排的购物次数、停留时间及购物场所的名称，如有另行付费的游览项目，有权要求对另行付费的游览项目做出明确规定，明确另行付费的游览项目名称和价格，并标明出行者有自由选择的权利。在旅游过程中，市民如果遇到导游误导、欺骗、胁迫参加自费活动的情况，应妥善保管好各种证据，在完成行程后向旅游合同签订地政府服务热线投诉。

清明假期，许多市民选择周边自驾游的方式出行，自驾游之前，要检查车辆的安全状况，要杜绝疲劳驾驶，感到倦困时应停车休息，儿童乘车应坐在后座。

市退役军人事务局组织开展祭扫活动

本报讯（记者 杨昱郁）1日上午，市退役军人事务局在市革命烈士陵园开展“清明祭英烈”主题活动，130余名参战退役军人、退役老兵、退役军人及市退役军人志愿者协会代表参加。

10时整，活动正式开始，市革命烈士陵园纪念广场上，青松傲立，翠柏挺拔，巍然矗立的革命烈士纪念塔显得格外醒

目。纪念塔前，全体人员整齐列队，肃穆伫立，仰望革命烈士纪念塔，齐声高唱国歌，工作人员向烈士纪念塔敬献花篮并集体默哀，共同追忆烈士生前英雄事迹。仪式结束后，全体人员依次走向烈士墓区，为烈士墓敬献鲜花并擦拭墓碑，随后驻足瞻仰并深深鞠躬，表达对英烈的无限怀念和崇高敬意。



“清明祭英烈”主题活动现场 杨昱郁 摄